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Evropská unie si stanovila cíl snížit počet smrtelných následků dopravních nehod na silnicích
z  54  000  na  27  000  mezi  roky  <?xml:namespace  prefix  =  st1  />2001  a  2010.  Za  účelem
pozvednutí vědomí, zviditelnění nejlepších regionálních aktivit a nabídky pracovat společně
pro bezpečnost na silnicích Komise vyhlásila Evropský den bezpečnosti.

První  Evropský  den  bezpečnosti  proběhl  27.  dubna.  2007  a  byl  věnován  mladým  lidem,
začínajícím řidičům a sdílení zkušeností. Byl zaměřen zejména na následky alkoholu a drog při
řízení a zlepšování dopravní výchovy mladých lidí. 13.10.2008 vyhlásila Evropská Komise za
druhý Evropský den bezpečnosti silničního provozu. Ústředním tématem aktivit v členských
zemích se stala bezpečnost provozu na pozemních komunikacích ve městech.

Od začátku roku do konce září 2008 se v Libereckém kraji stalo 5 197, při kterých přišlo o život
22 lidí a 137 lidí bylo těžce zraněno. Téma bezpečnost provozu ve městech, které bylo vybráno
je v Libereckém kraji aktuální. Ze jmenovaného počtu dopravních nehod se celých 3 590 stalo
ve městech Libereckého kraje.

Liberecký kraj jakožto signatář Evropské charty bezpečnosti silničního provozu dne 13.10.2008
zahájil „Týden bezpečnosti v Libereckém kraji II“ a společně s partnery uspořádal celou řadu
akcí.

1. Výstava „Stop ! smrtelným nehodám“ a vernisáž k této výstavě

Za  účasti  Mgr.  Vladimíra  Richtera,  člena  rady  Libereckého  kraje,  a  celé  řady  hostů  byla
13.10.2008 otevřena výstava s názvem „STOP smrtelným nehodám“  Po celý týden byla výstava
plná fotografií s popisem těch nejhorších dopravních nehod za rok 2008 přístupná veřejnosti.
Od 1.11.2008 bude výstava přesunuta do prostor nové radnice Statutárního města Liberec.

„Chceme upozornit na skutečnosti, které se na našich silnicích odehrávají. Celá řada řidičů riskuje své
životy a životy ostatních účastníků provozu na pozemních komunikacích. Všem, kteří se pouští do
takového riskování chceme ukázat, jak může jeho počínání dopadnout. Rádi bychom, aby jsme se zde
při  příležitosti  takových výstav více nesetkávali  a abychom mohli  pouze slavit  příznivé výsledky
dopravní nehodovosti, uvedl Vladimír Richter“.

U příležitosti otevření výstavy byla dále odstartována kampaň „Být viděn znamená přežít“,
v  rámci  které  budou  do  školek  v  Libereckém  kraji  distribuovány  reflexní  vestičky  pro



bezpečnější  pohyb dětí  v  dopravním prostředí.  Vladimír Richter při  této příležitosti  předal
zástupcům pozvaných mateřských škol reflexní vestičky.

2. Seminář k "Týdnu bezpečnosti v Libereckém kraji"
Dne  13.10.2008  dále  proběhl  v  sídle  Krajského  úřadu  Libereckého  kraje  seminář,  určený
představitelům  měst,  obcí,  dalším  institucím  ale  i  jednotlivcům  působícím  v  oblasti
bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích. V rámci programu byly účastníci seznámeni
s aktivitami Libereckého kraje, chystanými projekty, stavem dopravní nehodovosti, výsledky
průzkumu bezpečnosti v okolí škol v Libereckém kraji atd. Program zahájila Ing.  Stanislava
Jakešová,  vedoucí  odboru  dopravy  krajského  úřadu  Libereckého  kraje.  Pozvání  přijal  Ing.
Jaroslav  Heinrich,  zástupce  společnosti  HBH  Projekt  s.r.o.,  který  prezentoval  výsledky
průzkumu bezpečnosti okolí škol v Libereckém kraji a Ing. Roman Turza, zástupce společnosti
CITYPLAN  spol.  s  r.o.,  který  představil  možnosti  zvyšování  bezpečnosti  vhodnou  úpravou
komunikací.

3.  Ukázka následků nehody na nám. Dr. E. Beneše v Liberci

Asi  nejzajímavější  a  divácky  nejúspěšnější  jsou  tradičně  ukázky  vyproštění  obětí  nehody
z vozidla. Na Náměstí Dr. E. Beneše v Liberci se tentokrát prezentoval Liberecký kraj společně
s partnery Hasičským záchranným sborem Libereckého kraje, Záchranným týmem českého
červeného kříže, Výzkumným týmem silniční bezpečnosti ŠKODA auto, společností AZOS –
specialisté  na  dopravní  bezpečnost  a  pojišťovnou  GENERALI,  která  pro  návštěvníky  akce
připravila  simulátor  převrácení  vozidla.  Celý  program  probíhal  v  pondělí  13.10.2008
v odpoledních hodinách a návštěvníci si odnesli děsivou představu o tom co znamená zažít
dopravní nehodu. Děti pak měly možnost soutěžit o reflexní materiály, které zvyšují jejich
bezpečnost při pohybu v provozu na pozemních komunikacích.

4. Den pro rodiče s dětmi na dětském dopravním hřišti v Jablonci nad Nisou

Ve středu 15.10.2008 pokračoval týden bezpečnosti  v Jablonci nad Nisou.  Liberecký kraj  ve
spolupráci s Městskou policií v Jablonci nad Nisou a autoškolou O.K. připravil pro děti den plný
zábavy a her, který měl za cíl mladým účastníkům silničního provozu ukázat možná nebezpečí
a ukázat dětem základní zásady bezpečného pohybu na kole. Součástí programu byl seminář v
podání  pracovníků  Městské  policie  z  Jablonce,  prezentační  tým  Libereckého  kraje,  jízda
zručnosti,  Partner dne SPORT 2000 pak prezentoval  bezpečnostní  prvky při  jízdě na kole.
Odměnou bylo pro děti trialové vystoupení Pavla Balaše.

5. Den otevřených dveří na dětském dopravním hřišti v Liberci

V sobotu 18.10.2008 Liberecký kraj  ve spolupráci  s  Městskou policií  a  Záchranným týmem
Českého červeného kříže otevřel dopravní hřiště v Liberci dětem a rodičům, kde pro ně byla
připravena  spousta  her  a  soutěží.  Záchranný  tým  Červeného  Kříže  připravil  zábavným
způsobem výuku první pomoci dětí a mládeže, jejímž cílem je osvojit si základní myšlenku
záchrany života – pomoc druhému.

Městská Policie města Liberce a pracovnice dětského dopravního hřiště se věnovaly dětem s
tématy:  výbava kola,  bezpečnost  na kolech,  bezpečnostní  prvky,  krizové situace a  mnoho
dalších.  Návštěvníci  si  dále  mohli  vyzkoušet  jízdu  na  kole  po  dopravním  hřišti  řízené



dopravními značkami a jízdu zručnosti.

U stánku Libereckého kraje a jeho prezentačního týmu děti a rodiče soutěžili společně o ceny
podobě reflexních předmětů.

„Dětské dopravní hřiště je tradičně místem dopravní výchovy. Rádi bychom, aby se dětská dopravní
hřiště stala centry zábavy a poznání a to nejen pro děti ale i jejich rodiče a všechny účastníky provozu
na pozemních komunikacích. Proto systematicky podporujeme jejich činnosti,“ uvedl Mgr. Vladimír
Richter

6. Víkend bez tolerance

V noci,  ze soboty na neděli,  se liberečtí  policisté zaměřili  na řidiče,  a zejména na to,  zda
neusedli za volant pod vlivem alkoholu či jiné návykové látky. Akce pod názvem "Víkend bez
tolerance" se konala ve spolupráci s Libereckým krajem. Ten připravil pro řidiče, kteří měli
negativní dechovou zkoušku, tiskoviny s informacemi o rizicích a vlivu alkoholu na řízení,
informační  tabulky  s  dobami  odbourávání  alkoholu  z  krve,  apod.  Tito  řidiči  získali  také
orientační alkotest.

Více  než  dvě  desítky  policistů  se  vystřídali  během  čtyřhodinového  trvání  akce  na  třiceti
různých stanovištích. Během této doby zkontrolovali 151 řidičů a u šesti z nich zjistili, že usedli
za volant i přesto, že předtím pili.

 


